

# «ПРОРАБ» КОТЛАССКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Собрание депутатов МО «Котлас» приняло решение увековечить память А.С. Сухопарова установлением мемориальной доски в центральной городской больнице

С такой просьбой в юбилейный для больницы и города год в органы местной власти обратились совет ветеранов и профком больницы, депутаты-врачи, городской совет ветеранов труда, комитет участников войны.

Александр Степанович родился в 1932 году в деревушке Крыловской, что в Устьянском районе. Учился в Архангельском медицинском училище, после службы в армии (между прочим, служил санинструктором) продолжил учебу и получил диплом. Год работал фельдшером участковой районной больницы на родине. Проверив себя на практике, поступил в Архангельский государственный медицинский институт, который окончил в 1962 году.

Год Сухопаров был хирургом и главным врачом Плесецкой райбольницы. С 7 октября 1963 года и до конца жизни (скоропостижно скончался 8 декабря 1996 года) жил и трудился в Котласе.

Он оставил неизгладимый след в сердцах земляков и множество добрых дел. Начав работать у нас тоже хирургом, уже 11 апреля 1964 года был назначен главным врачом больницы. Эту нелегкую должность занимал ровно двадцать лет. Отойдя от руководства, трудился рентгенологом.

Сухопаров так много занимался строительством и благо-



Семья Сухопаровых: Евгения Антоновна, Татьяна (Дмитриева) - работает в Котласе, Сергей - живет в Санкт-Петербурге, Александр Степанович Сухопаров

устройством, что его в шутку называли «медицинским прорабом». При нем реконструированный больничный городок (теперь старый, на улице Толстого) превратился в парковую зону, потому что сюда провели центральное отопление (заменяв печное), водоснабжение (сначала воду возили на лошади) и канализацию. Главврач лично выходил на субботники. При нем появились новый пищеблок, аптека, котельная, прачечная, гараж, новые отделения. Александр Степанович способствовал увеличению чис-

ла коек (за десять лет почти в два раза), росту специализированной помощи людям, привлекал кадры. Именно энтузиаст Сухопаров, талантливый хозяйственник, пробивал (конечно, не один, а с тогдашней партийной и горисполкомовской властью, в связке с облздравотделом) сначала проект, а потом и строительство нынешнего прекрасного комплекса больницы межрайонного значения.

Коллеги помнят Сухопарова доброжелательным, скромным, бескорыстным человеком. Он был прекрасным наставником



Коллеги-медики: Леонид Лукич Ядовин (недавно скончался), Владимир Андреевич Истомино, Александр Степанович Сухопаров

молодежи и семьянином. Длительное время был депутатом городского Совета. А. С. Сухопаров имел первую квалификационную категорию врача-организатора и звание отличника здравоохранения, его наградили ленинской юбилейной медалью, медалью «Ветеран труда». Его супруга передала немало интересных материалов, связанных с деятельностью главврача, в книгу к 80-летию больницы, которую уже к лету отпечатают в типографии.

Решение о памятной доске - своевременное и правильное. Мы должны помнить о замечательных горожанах, так много сделавших для котлашан. В их ряду фигура Сухопарова - одна из самых заметных.

**Николай ШЕПТЯКОВ.**

Фотографии (восьмидесятых годов прошлого века) предоставлены врачом «Скорой помощи» Николаем Ведровым.